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Le Biodiesel, si facile?! @
La saponification
La réaction de saponification: ‘ Problémes liés a la saponification:.
Un savon correspond. a un sel dacide gras
(R-COONa ou R est une longue chaine carbonée). Ce sel
d’acide gras, peut s’obtenir au départ de I'acide gras libre
R-COOH en milieu basique (réaction. 1), ou par une
réaction d’hydrolyse d’un ester (réaction 2).
Une huile ou un corps gras est composé de ;
triglycérides et d’acides graslibres. * Huile consommee :

Rendement rendement

R-COOH + NaOH |:> RCOONa + H,0

» Sa consommation
empéche son

Acide gras Base Savon Eau recyclage..
—>
+ Séparation difficile
CH,—0O0C—R (milieu basique) CH,—OH DEENELIES  du glycérol.
| | * L'émulsion

|CH—ooc—R +3H0 — 3R—CO0 + CH—OH
|

empéche le lavage.

CH,—00C—R CH,—OH
Triglycéride Eau Savon Glycérol

\ Solutions au probléeme de la saponification: Lavage du biodiesel : a la fin de la réaction, la
solution est placée dans une ampoule & décanter. |l reste
dans la solution le catalyseur (NaOH) qui risque de
favoriser la saponification. On procéde a une neutralisation

Purification de I’huile : on peut éliminer les acides pour éliminer la base, et ensuite on lave a I'eau pour

gras libres présent dans I'huile en les estérifiant a I'aide du dissoudre le savon déja présent en solution.

méthanol. Ainsi on obtient un ester méthyllique, donc du

biodiesel.

Décantation
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OH 0—R, Catalyse hétérogene : On peut utiliser un
catalyseur hétérogéne pour éviter les problemes de
lavage et saponification. Cependant la réaction requiére
de hautes pressions et températures ce qui n’est pas une
‘ solution économiquement viable.

Réaction d’estérfication générale (R1 et R2 représentent des chaines de

carbones et d’hydrogénes quelconques)
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